
LEXY
FLEXIBILNÝ PARŤÁK

Udržovateľ: Saatzucht Streng GmbH & Co. KG; Registrácia: DE 2018, AT 2019
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VÚRV PS HUMPOLEC – VÝNOS (t/ha) OŠETRENÝ VARIANT – 2023–2024
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Náš podnik sa prioritne venuje rastlinnej výrobe na pôdach pri rieke Váh, ktoré majú svoje špecifiká pri obrábaní. Snažíme 
sa uplatňovať minimalizáciu, no niekedy musíme ešte siahať aj po pluhoch. Jačmeň jarný sladovnícky LEXY sme zaradili do 
osevu prvý rok na výmere 100 ha. Pestujeme aj genetiku od iných šľachtiteľov, aby sme boli flexibilnejší v predaji tovarov. 
Osivo LEXY sme mali namorené Systivou a siali sme 3 MKS do pekne vyzretej pôdy, predplodina bola kukurica a pšenica. 
Moderná sejačka seje a zároveň hnojí NPK v dávke 100 kg/ha presne k budúcim koreňom. Rastliny nádherne odnožovali, 
reguláciu porastu som robil s polovičnou dávkou trinexapac-ethylu a použil som jeden osvedčený fungicíd pred klasením. 
Trápili nás kohútiky, tak sme insekticíd pridávali k jednotlivým postrekom. Plochy LEXY pekne držali, vôbec nepoliehali a zrno 
malo vynikajúci podiel. Obsah NL 9,4–9,6 %, priemerná úroda 6,4 t/ha na ročník 2024 je podľa mňa pekný výsledok.

Záhorie je krásny región, ale posledné roky nás často trápia vrtochy počasia. Naša rastlinná výroba v roku 2024 pestovala 
odrodu Lexy na výmere 136 ha po kukurici na zrno. Základné jesenné spracovanie sme robili tanierovým náradím do 
hĺbky 15-17 cm. Na jar pred sejbou bolo hnojenie FertiSTART 31 NP v dávke 100 kg a nasledovala samotná sejba 4 MKS 
osiva ošetreného Systivou. Počas vegetácie sme dohnojovali močovinou a liadkom, vždy po 100 kg na hektár. Použili sme 
stimulant StimSTART v dávke 1,5 l/ha + CCC a pred veľkou periódou plnú dávku trinexapac-ethylu. Fungicídne a insekticídne 
ošetrenie sme vykonávali v maximálnej intenzite, ako celú starostlivosť o tieto plochy. Lexy pekne odnožuje, nepolieha, 
viditeľne reaguje na intenzifikačné vstupy. Podielovo pekné zrno, ktoré v úrode dalo 7,1 t/ha s obsahom NL 11,5 %, nás 
presvedčilo o vhodnosti tohto materiálu pre náš podnik.
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Jačmeň jarný sladovnícky 2R

 Na konci odnožovania aplikujte CereaSTART 3 l + CCC 0,5 l + močovina  
 2–10 kg. Slabé porosty ošetrite StimSTART v dávke 2 l.

 Používanie morforegulátorov – stredné až vyššie dávky.
 Ošetrenie proti múčnatke trávovej, proti hnedej škvrnitosti  

 a rhynchospóriovej škvrnitosti ošetrujte od BBCH 32–37 AzoxyGUARD  
 0,4 l + ProthioGUARD 0,4 l + MultiAD 0,1 l.

 Ošetrenie klasu urobte triazolovým fungicídom alebo ich kombináciou  
 (metconazol, tebuconazol, prothioconazol), napríklad MetcoGUARD  
 0,75 l v kombinácií so stimulantom StimTOP 1,5 l.

AGRONOMICKÉ ODPORÚČANIA:

2.najpestovanejšia odroda v Nemecku-registrovaná  
s veľmi vysokými výnosmi pri ošetrenom  
aj neošetrenom variante

Vysoký extrakt, veľmi nízky obsah beta-glukánov

Úspešne testovaná a odporúčaná v Nemecku  
i vo Francúzsku pre jesenný výsev

Vysoko plastická odroda, vhodná  
aj do prísuškových oblastí

Zdravá odroda s rezistenciou k múčnatke trávovej  
a odolnosťou k hnedej škvrnitosti, rhynchospóriovej 
škvrnitosti a hrdzi jačmennej

skorosť 
STREDNE SKORÁ

STREDNE VYSOKÉ 
(71 cm)

rastliny

VYSOKÁ (49 g)
HTZ

STREDNÁ
schopnosť odnožovať

STREDNÁ
odolnosť k poliehaniu

Táto odroda patrí do 3. generácie špeciálneho 
šľachtiteľského programu, do ktorého  
v minulosti patrila aj odroda Sunshine.

"Flexi-Malt" odrody vykazujú vyššiu 
enzymatickú vybavenosť pre lepší stupeň 

proteolytického a cytolytického rozlúštenia zrna.

Požiadavky pivovarov pre kvalitu sladu sú ľahšie 
dosiahnuteľné i pri jačmeňoch s vyšším obsahom 

bielkovín >11,5 % (predpoklad lepšej práce 
s vyššou úrovňou aplikovanej dusíkatej výživy).

fuzariózy klasov

rhynchospóriová 
škvrnitosť

hrdza jačmenná

múčnatka trávová

komplex hnedých 
škvrnitostí


